

用爱点亮希望

到家了 放心吧

只要不影响病情,伤员想吃什么菜,就根据他们的饮食习惯做什么菜

走进郑州市中心医院五号楼一楼,一幅幅粉红色的宣传画就映入眼帘——“大爱郑州”、“回家了,放心吧”、“手拉手,心连心”等标语让来自四川的同胞暖意融融,卢金镶院长告诉记者,在制作宣传画的时候,医院特意回避了有关“地震”、“灾区”等敏感的字眼,以免引起伤员痛苦的回忆。

郑州市中心医院此次接诊42名灾区伤员,人数是省会9家医院收治伤员最多的一家。当伤员被送到医院后,早已守候多时的医护人员迅速将伤员送往病区,专家组根据伤者随身携带的简易病例,首先对伤员进行简单检查,并填写接诊卡,包括患者姓名、性别、年龄、诊断、病情分类、是否病重、是否需要抢救、有无感染发热。签名后,放在患者枕边明显处。

“为让四川转来的受伤伤员吃到可口的饭菜,大家来河南的第一顿午饭,厨师给做的是鱼香肉丝等川菜。”就从那天开始,只要不影响伤员的病情,伤员想吃什么菜,都要根据他们的饮食习惯,做好饭菜。

情系灾区 大爱无疆

全院人员两次、三次,甚至多次捐款。加上特殊党费,累计捐款超过110万元

一方有难,八方支援。地震发生后,灾情十分严重。卢金镶立即号召全院干部职工为灾区群众进行募捐。在捐款仪式上,全院职工纷纷伸出援助之手,慷慨解囊,积极踊跃地为灾区捐款奉献爱心,共收到捐款30万余元,第一时间上交郑州市红十字会。经院党委研究决定,医院再拿出60万元,支援灾区,随后院党委组织全院党员交纳特殊党费22万余元。郑州市中心医院捐款总额超过110万元。

记者印象:采访卢金镶院长的时候不断有人敲向他汇报伤员情况,让他挂心的始终是如何更好地让伤员安心,如何组织最好的专家组为每一位伤员进行会诊,研究最佳的治疗方案,让每一位伤员都尽快地恢复健康,用无尽的挚爱点亮生命的希望。



专家团队,心连心病房

用最好的医生、最好的护士、最好的药物和医疗器械为伤员服务

说起如何更好地治疗入住的伤员,给他们提供最好的康复环境,卢金镶表示,“特殊伤员要特殊对待”。在接到通知成为省会接收伤员的9家医院之一后,市中心医院就立即行动起来,把所有能利用的房间都改作病房。为了统一管理和更好的服务灾区伤员,医院党委研究决定把心脏内科四病区的病人分流,成立“心连心”病区。用一天的时间顺利分流原有病人,一天的时间全力打扫布置病房,全套换新。在医务人员的努力下,一个温馨、舒适的病区迅速配备齐全。整个“心连心”爱心病区,共有50张病床。护士早早把新买的床单、被套换上。医院还在河南纺织招待所租了20个标准间,用于安排随队来的伤员陪护人员居住。

“尽最大的努力,用最好的医生、最好的护士、最好的药物和医疗器械为伤员服务”。医院抽调43名精兵强将专门投入“心连心”病区,其中3名副主任医师以上职称的专家任科主任,15名技术过硬的外科医生为组员,抽调优秀护士25人,并选拔了70名护士组成志愿者特护队,特别委派王彦军副院长到心连心病区负责伤员的救治工作,严格执行徐光春书记的指示一直是卢金镶院长所强调的,必要时医院将会请省、市专家会诊,确保伤员万无一失,保证整个救治过程中做到“四尽”,即尽心、尽力、尽职、尽责,“三有”,即有力、有序、有效,全力帮助伤员早日康复,重返家园。

5·12汶川大地震后,省会9家定点收治医院共接收272名灾区伤员,他们入住这些医院后,情况如何呢?带着对伤员的关注,记者走进了此次收治伤员最多的郑州市中心医院,采访了该院院长卢金镶。

“和唐山地震一样,汶川地震是咱们中国人心中永远的痛,在突如其来的灾难面前,人们心手相连,让人感动着心与心无限贴近的温暖。”唐山大地震时,他作为郑州市中医院的一名普通医疗队队员参与了当时的伤员救助工作,面对强度更胜前者的汶川地震,作为院长的他感受到了更多的责任。卢院长说,为了挽救更多的生命,为了让灾难后的人们重树生活的信心,为了这次接诊的伤员从身体到身心能早日康复,我们要做的,还有很多很多。

晚报记者 聂广利 杨东方
通讯员 靳凤梅 王建国 张洁

经历了唐山地震,让他沉着冷静指挥

“是地震,立即组织全院医务人员疏散病人”

回想起2008年5月12日14时28分的那一刻,卢金镶说他当时最担心的是,怕正在医院就医的患者遇乱惊慌出现事故。1976年,他曾作为郑州市中医院的医疗队队员救助过伤员,所以当看到桌椅晃动的那一刻就立即明白是有地震发生了。“是地震,立即组织全院医务人员疏散病人”。他当即通知相关科室,要保证所有病人和医护人员安全地撤出去。很多病人在地震中非常恐慌,可在整个疏散患者的过程中,医院领导和广大职工始终与就诊患者在一起,并积极与上级有关部门联系,在最终确认安全的前提下,将病人送回了病房。

郑州市中心医院院长卢金镶携全体医务人员

祝愿入住我院的灾区伤员早日康复

情系灾区
大爱无疆

郑州市中心医院为灾区同胞累计捐款超过110万元